

# 学校召开 2023 级新生开学典礼暨 军训动员大会

本报讯(本报记者 苏静)9月4日,2023级新生开学典礼暨军训动员大会在未央校区体育场举行。党委书记刘岭向军训团授旗,校长杨帆讲话,全体在校领导及武警陕西总队西安支队机动大队中校大队长王超出席会议,党委副书记熊冬梅主持大会。来自全国五湖四海的3363名本科生和291名研究生齐聚一堂,迈入学生生涯新阶段,掀开人生新篇章。

大会在雄壮的国歌声中拉开帷幕。校长杨帆以《勇攀高山之巅 相见长河之远》为题讲话,他指出,大学是发掘潜能、追求卓越的舞台,是培养高尚品格和促进全面发展的殿堂。同学们从踏入校门的一刻起,即承载了“西医人”的标识,铭刻了“西医人”的烙印,崭新的人生篇章将在这里徐徐展开,西安医学院将见证大家的精彩,呵护大家的成长。

杨帆寄语新生:要培育家国情怀。锚定“强国有我”的奋斗目标,既要立志高远,在参与医药卫生重大科研攻关中历练精尖本领,更要心系人民,在守护基层人民生命健康中增长报国为民的才干。在社会主义核心价值观引领下,坚守共产主义理想信念,形成健康、积极、向上的世界观、人生观、价值观,满怀赤子之心,自

不息,努力成为国之栋梁,在中华民族伟大复兴的新征程中贡献力量;要拥有钻研精神。始终牢记“健康所系,性命相托”的医学生誓言,明确目标、合理规划、潜心研学,自觉加强学习,不断增强本领,打牢医学基础。要注重理论与实践相结合,持之以恒、勤奋钻研,在漫漫医学之路上坚定

前行,努力成为卓越的医学创新人才;要注重全面发展。养成良好的生活作息习惯,历练健全的人格、健康的身心,做到逆境中永不止步,逆境中永不沉沦。多去图书馆提升自我,勤于读书,善于思考,在书海泛舟中增长阅历,多走进体育场,在运动拼搏中磨练强健体魄,努力成为一个德

智体美劳全面发展的西医人;要树牢安全意识。保管好手机、银行卡和贵重物品,网上谨慎交友,不浏览不良网站,警惕反动宣传,远离各种传销和网贷。尤其是要注意人身安全,在学习生活中确保环境安全,避免意外;身心不适时要尽快就医,积极治疗;同学之间要互相关爱,互帮互助,在大学校园里健康快乐的成长成才。

杨帆希望同学们在军训期间不怕苦、不怕累,严格遵守纪律,一切行动听指挥,以一名军人的标准严格要求自己。传承“厚德博学、精益求精”的校训,弘扬“笃学求是、知行并重”的学风,把自身的发展融入到医疗卫生事业进步的洪流中,展现新时代新青年的担当与作为,为强国建设和民族复兴贡献力量。

会上,研究生导师代表于照祥教授、基础医学部沙保勇教授及在校生代表护理与康复学院助产2103班周瑶同学、军训教官代表李世昌分别上台发言。

随后,校领导为2023级新生代表佩戴学校校徽,台下同学集体佩戴校徽。党委副书记、副校长巩守平宣读《关于做好2023级本科新生军训工作的通知》。研究生新生代表张雅楠带领2023级新生进行了庄严的《医学生誓言》宣誓。



大会现场

## 学校召开 2023 年 秋季学期工作部署会议

本报讯(本报记者 李文依)9月3日,2023年秋季学期工作部署会议在未央校区图书馆五楼会议室以线上线下结合形式召开。会议传达学习了全省教育系统秋季开学工作会议视频会议精神,梳理总结学校上半年工作,对进一步抓好下半年重点工作作出安排部署。党委书记刘岭出席会议并讲话。校长杨帆主持会议。全体在校领导出席会议。

会议指出,2023年上半年,学校持续加强党的建设,推进教育教学水平和人才培养质量不断提升,科学研究与对外交流合作取得新成绩,进一步加强师资队伍建设和持续深化学生管理工作,教学基础设施不断改善,统筹推进了附属医院发展。学校高质量发展各项事业不断向前迈进,离不开各级干部和全校师生的努力与付出,值得肯定和鼓励。

会议强调,通过主题教育,学校事业发展取得了许多新成就,呈现出新气象。下半年要通过聚焦“三个新”,深入推动落实干部队伍建设、作风建设以及高质量发展。建设发展新队伍,使队伍结构更加优化,管理机制更加完善,干事创业氛围更加浓厚;展现干事创业新作风,持续推进全面从严治党,持续增进民生福祉,持续促进和谐融合;实现高质量发展新作为,紧盯两个任务不放松,深化改革不停歇,协同发展不懈怠。各级党员领导干部要进一步增强责任感,提振精气神,强化执行力,在贯彻落实中央和省委的决策部署中彰显作为、展现形象,为奋力谱写陕西高质量发展新篇章贡献西医力量。

会议要求,全校党员干部师生要始终保持越是艰难处、越是奋斗时的定力,密切结合年初制定的党政工作要点以及刘岭书记讲话要求,抓好下半年工作,推进落实和督导检查。要继续发扬奋斗精神,在努力奋进中提高才干,为谱写学校高质量发展新篇章勇毅前行。

本报讯(通讯员 梁晶)

9月7日,在第39个教师节来临之际,党委书记刘岭前往空军军医大学看望慰问我校双聘院士——中国工程院院士陈志南。党委副书记姚文柱、空军军医大学基础医学部张铭主任等参加有关活动。刘岭详细询问了陈志南院士近期身体和生活状况,代表学校由衷感谢他长期以来为社会、为学校科学研究工作开展、高层次人才引进培养及基础医学领域进步做出的卓越贡献,同时向陈志南院士表达了诚挚的问候及教师节祝福。陈志南院士感谢学校的关心,并与刘岭一行就学校重大科技项目推进、科研团队建设等方面工作进行深入交流,提出了指导性意见。春播桃李三千圃,秋来硕果满神州。学校将以陈志南院士工作站为依托,不断加强院士团队的沟通交流,开展紧密合作,打造高质量发展新标杆,力争在生物医药领域实现新突破。



## 我校再增 3 个陕西高校青年科技创新团队

本报讯(通讯员 潘瑾)近日,陕西省教育厅发布《2023年度陕西高校青年创新团队入选名单的通知》,公布了2023年度陕西高校青年创新团队入选名单。我校基础与转化医学研究所李科申报的“医用功能化生物大分子材料研究与转化创新团队”、学校第一附属医院王胜申申报的“急性肺损伤防治基础与转化创新团队”、临床医学院拉吉姆申报的“尼泊尔传统

药抗肿瘤基础转化研究创新团队”获批入选。自2019年以来,我校共获批入选陕西高校青年科技创新团队10个。

近年来,学校围绕“三步走”战略和“七个一”工程,不断强化内涵建设,加强科研团队和科技人才培养,形成科学合理的科研人才梯队,推动科技工作持续健康发展。